

ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ



Το Μουσείο Ακρόπολης διαθέτει στο κοινό υλικό που διευκολύνει τη μάθηση εντός και εκτός του Μουσείου. Μέσα από τις ψηφιακές εφαρμογές που παρέχει αναδεικνύονται τα εκθέματα και «φωτίζονται» πτυχές του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού.

A. Εικονική Περιήγηση

Το Μουσείο Ακρόπολης μας δίνει την δυνατότητα να ανακαλύψουμε και να δούμε με εξαιρετική λεπτομέρεια επιλεγμένα εκθέματα από τις συλλογές του μέσα από την ψηφιακή εφαρμογή: **Google Art Project**.

Ακολουθήστε τον παρακάτω σύνδεσμο και πάρτε μέρος σε μια εικονική περιήγηση στο μουσείο!

Σύνδεσμος:

<https://artsandculture.google.com/partner/acropolis-museum>

B. Τα αγάλματα της αρχαιότητας είχαν χρώματα!



Η «Πεπλοφόρος» (530 π.Χ.)

Η **Πεπλοφόρος κόρη της Ακροπόλεως** είναι αριστουργηματικό έργο της γλυπτικής τέχνης στην Αρχαία Ελλάδα. Οι κόρες δεν είναι αναπαραστάσεις κάποιας θεάς, αλλά νεαρές γυναικείες

μορφές αφιερωμένες στην θεά Αθηνά. Η κόρη που απεικονίζεται είναι κατασκευασμένη από μάρμαρο Πάρου. Φέρει ίχνη της αρχικής διακόσμησης της που ήταν έγχρωμη. Ανακαλύφτηκε ότι μεγάλα τμήματα της φορεσιάς είχαν χρώματα ενώ η επιδερμίδα της κόρης είχε το φυσικό χρώμα του μαρμάρου. «*Η ως τώρα επιστημονική έρευνα για το χρώμα στα αρχαία γλυπτά έχει κάνει μεγάλη πρόοδο και έχει οδηγήσει σε εκπληκτικά συμπεράσματα που αναίρεσαν σε μεγάλο βαθμό στερεότυπες παραδοχές για την αρχαία γλυπτική. Το χρώμα αποδεικνύεται ότι αποτέλεσε όχι στοιχείο απλής διακόσμησης αλλά προστιθέμενη αισθητική ποιότητα του γλυπτού*».

(Πηγή: Μουσείο Ακρόπολης)

Για να μάθετε περισσότερα για τα χρώματα που χρησιμοποιούσαν στην αρχαιότητα παρακολουθήστε το παρακάτω βίντεο:

Αρχαϊκά Χρώματα: <https://safeyoutube.net/w/SZwF>

Τώρα, έλα να παίξεις με το ψηφιακό παιχνίδι «**Χρωμάτισε την Πεπλοφόρο**». Μπορείς να διαλέξεις το πινέλο και τα χρώματα που επιθυμείς, χρωματίζοντας το άγαλμα της Πεπλοφόρου και αποθηκεύοντας ή τυλώνοντας το έργο σου όσες φορές επιθυμείς!

Σύνδεσμος: <https://www.theacropolismuseum.gr/peploforos/>

Βοήθεια: Προκειμένου να παίξετε απαιτείται η χρήση του Adobe Flash (κάνετε ΑΠΟΔΟΧΗ) & περιμένετε να φορτώσει η σελίδα. Διαφορετικά, μεταφερθείτε στην κεντρική ιστοσελίδα του μουσείου.

Γ. Θυμηθείτε τους 12 θεούς του Ολύμπου!



Αθηνά, η θεά της Ακρόπολης!

Μπορείτε να παίξετε το οικογενειακό παιχνίδι «**Αναζητώντας τη θεά Αθηνά**» το οποίο συνδυάζεται με την ψηφιακή εφαρμογή με τίτλο «**Αθηνά, η θεά της Ακρόπολης**» μια εικονική περιήγηση με στόχο τη γνωριμία του επισκέπτη με τις διαφορετικές υποστάσεις της θεάς, αλλά και με το Μουσείο Ακρόπολης. (Πηγή: Μουσείο Ακρόπολης)

Σύνδεσμος:

<https://www.theacropolismuseum.gr/el/content/ekpaideftiko-yliko>

Δ. Παραγωγή Υλικού

Μετά την παραπάνω ξενάγησή σου στο Μουσείο Ακρόπολης, ζωγράφισε ό,τι σου έκανε εντύπωση (Πεπλοφόρος, θεά Αθηνά, αγάλματα μουσείου κ.τ.λ.).

Περιμένουμε τα έργα σου!!